

济南交警测试各种鞋刹车距离

穿高跟鞋刹车安全系数减半

过年了,不少爱美女士喜欢穿高跟鞋开车。穿高跟鞋刹车是不是比平底鞋慢?24日,济南历下交警请来女测试员穿上不同的鞋子做实验。实验证明,时速40公里刹车,穿高跟鞋的刹车距离比运动鞋多出一倍还多,这也意味着,安全系数减了一大半。

▶民警测试刹车距离。

文/片 本报记者 崔岩

测试一:
穿运动鞋
刹车距离为3.1米

城市中行进时速大约为40公里,我们把这次实验的速度设置成这样进行急刹。

首先,女测试员选择了普通的运动鞋进行实验。运动鞋搁在刹车踏板时,能与踏板自然形成一个角度,前脚掌感觉较为敏锐,踩踏油门加速至40公里/小时的车速,比较快。在这个速度下,穿平底鞋进行刹车实验,刹车距离为3.1米。

测试二:
穿雪地靴
刹车距离为5.6米



换上雪地靴,位置时立马感觉不太对,“后面拖了一截,感觉刹车时重心要前移一点。”女测试员说。

启动,加速,匀速,急刹……同样的动作,刹车距离明显比平底鞋长。测试车桑塔纳刹停后,车头超过了上次实验位置,达到了5.6米。

测试三:
穿高跟鞋
刹车距离为7.1米

换上高度约7厘米的高跟鞋,测试员说:“得让脚掌前移,

的确会比穿平底鞋慢,油门更不容易踩了,也容易卡在油门和刹车中间”。

加速,急刹,伴随着轮胎上一阵青烟,车终于停了下来。测一下,刹车距离7.1米。专家提醒:高跟鞋开车存安全隐患

“毕竟是做实验,心中有数,如果在常规驾驶情况下急刹车,甚至可能会出现鞋跟卡住踩不到刹车的情况。”山东交通学院专家刘俊利介绍说,实验结果证明在同样的时速、车辆以及道路条件下,穿高跟鞋、雪地靴刹车距离明显要比运动鞋长一些,也就意味着安全系

数大大减弱。

“不要穿高跟鞋,穿高跟鞋或增高鞋会把后脚的支点抬高,致使脚后跟不能很好地着地,脚掌无法用力,导致刹车系统不能完全发挥作用,在紧急制动时更易操作失误。”刘俊利说。

历下车管所所长于宪革提醒女司机们,高跟鞋、雪地靴等开车都会带来安全隐患。建议喜欢穿高跟鞋或雪地靴的女司机可以准备一双平底鞋放在车内,但是切记换下的鞋不能放在前座下或前座旁,避免滚至制动踏板下,导致刹车失灵。

查查年夜饭 能否放心吃

本报1月24日讯(记者 李钢 见习记者 陈晓丽) 为确保春节食品安全,24日开始,济南市食品药品监督管理局组织四大类检查组,分别对食品生产、食品流通、餐饮服务 and 保健食品化妆品四个领域进行突击检查。

“哎?没通知检查啊?”24日上午10点半左右,恒隆广场6楼的一家餐饮单位还没有正式上班,济南市食药监局执法人员赶来进行突击检查。“就是为了检查真实的情况,这次检查全是突击检查。”济南市食药监局有关负责人介绍,“为确保年夜饭安全,我们还将进行检查,加大监管力度。”

居民家中着火 热电员工客串消防员

本报1月24日讯(记者 王光营 蒋龙 通讯员 范文) “不好,可能有居民家着火了!”24日上午11点20分,济南热电公司供热二公司六里山班组的职工张厚勇刚从用户家服务归来,换下工装准备午饭时,相隔一栋楼的20号院方向浓烟滚滚。张厚勇急忙叫上班组其他人员,扛着梯子迅速冲向起火的居民楼。

据介绍,起火的是一户住在一楼的居民家,由于家中没人无法估计火势,浓烟滚滚高过五层楼。由于消防人员尚未赶到现场,为了控制住火势,六里山班组人员在张厚勇的带领下,从隔壁邻居家爬上墙顶,用水桶、脸盆向院内泼水救火,水桶递上传下,很多人脸被熏黑了,衣服湿透了。在随后赶到的消防人员的帮助下,大火终被扑灭。

给建筑工 现场上消防课

本报讯 近日,槐荫区公安消防大队结合西客站周边建筑工地多、重点工程多的特点,组织了专项检查工作。

记者在部分施工单位的生活区厨房内看到,一间20多平方米的厨房,中间摆放着五六张小桌子,周围一圈摆放着十几个电饭锅,五六个电饭锅都插在插座上,消防监督人员发现后立即让工地负责人拔掉电源,槐荫区消防大队的消防安全员拿起宿舍门口的灭火器现场给工人做了讲解和演示。(本记)

大客司机A本降级 夫妻换座演“双簧” 小年夜查酒驾 酒司机真不少

本报1月24日讯(记者 王兴飞 张泰来 崔岩 尉伟) 1月23日是农历的腊月二十三小年。当天晚上,济南交警在市区多处路段设点查酒驾等违法行为。

喝三两白酒
驾照降级丢饭碗

花园路与华信路路口检查点附近,一辆白色小汽车中,一名中年男子在与坐在副驾驶座上的小伙子换座位时被民警发现。酒精呼气检测发现,中年男子的检测结果为31mg/100ml,达到酒后驾驶标准。

民警询问后得知,原来这辆车是新车,车主小伙子也是

名新手。就在几分钟前,小伙子拉着中年男子从小区开车出来,结果在小区门口撞了一名行人。中年男子虽然刚刚喝了3两白酒,但自己觉得并无大碍,便让新手司机下车,两人互换座位。不料,刚刚行驶了200米,就遇到交警查酒驾。因为心虚,两人再次换了座位,不料被民警发现。

由于该名酒司机是大客车司机,持有的驾驶证是A本。按照法律规定,他将处以记12分,罚款1000元,暂扣6个月驾驶证处罚,并将降级,不得再驾驶大客车。得知自己饭碗不保,他向交警求情,“只扣11分行吧?”交警表示,处罚标准严格依据法律规定,没有办法。

看到查酒驾
夫妻换座演“双簧”

1月23日晚,针对酒驾等交通违法行为,天桥交警在省城国棉一厂附近设点检查。

看到前方夜查酒驾的交警,一辆越野车突然拐向了路边一处大院。民警上前拉开车门,一名身穿蓝色面包服的女子虽然在驾驶员位置上,但还有一半身子没能挪过来,并用一件小面包遮住,另一名身穿黑色面包服的男子则满嘴酒气地坐在副驾驶位置。

“是我开的车。”一见交警,女子回答很干脆,男子则说,“我喝酒了,没开车。”“你们没

换座?”面对交警质疑,黑面包服男子信誓旦旦:“根本没有”。“真没有,大哥”,“哎呦,你放心吧……”蓝面包服女子也表情严肃,与黑面包服一唱一和。

“你们想好了,否则都会受到法律的严惩。”当民警准备将两人带回大队调取录像时,女子最先“扛”不住了,承认自己说了慌。而后,男子也表示,开车的是自己。事后,记者从民警那里了解到,两人系夫妻。不过,经过现场酒精呼气检测,驾驶越野车的黑面包服男子呼气值为18mg/100ml,差一点就达到酒后驾车的标准。而后,民警对该男子进行教育后放行。

线索提供者 方先生
奖金 50元。

2014年寒假招生

齐鲁晚报棋院 欢迎您的孩子来学棋

寒假到了,让您的孩子开发智力、学会一门高雅运动吗?
全国棋界名牌齐鲁晚报棋院将在寒假开设围棋、国际象棋、中国象棋、国际跳棋等棋类培训班,可以让您的孩子变得更聪明,提早赢在起跑线上!

围棋咨询电话:15863776228 国际象棋咨询电话:18660186691 中象、国际跳棋咨询电话:13156157789

齐鲁晚报棋院,培养冠军的摇篮!

棋院总部 地址:经十路16122号大众日报社院内综合楼4楼
咨询电话:0531-82625170 棋院网址 www.qlwbqy.com

- 全国首家新闻媒体创建的棋院,全国棋类培训首选品牌,● 培养出40多名全国青少年冠军和世界冠军,四支甲级职业棋队30多名专业棋手
- 拥有高水平教练围棋曹大元九段、邵炜刚九段、崔灿五段、潘文军二段,国际象棋董润铭国际大师、赵毅特级大师、温阳特级大师等
- 为国家输送了国际象棋世界冠军卜祥志、侯逸凡、赵雪、赵骏以及围棋国手周鹤洋、谢赫、周睿羊、江维杰、范廷钰等多名优秀棋手
- 业余教练围棋冯毅6段、汪禄6段、阙颖5段、时志勇5段、刘真5段,国际象棋著名教练师淑华、张家洲、李薇,象棋大师侯召忠、李冠等